Внеклассное мероприятие для школьников, посвящённое годовщине Сталинградской битвы «Я хочу, чтобы не было войны!»
Ход урока
На сцене стоят стулья, на них спиной к зрителям будут сидеть дети, за ними (ближе к зрителям) стол, на нем альбом «Дети Сталинграда», сбоку у сцены стоит стол, на котором каска.
Звучит музыка. Выходит ведущий.
Ведущий.Уже много  лет назад отгремела Великая Отечественная война, но ее отголоски слышны до сих пор. 27 миллионов жизней унесла эта война, нет ни одной семьи, которую бы она обошла стороной. Вся страна работала на победу, стремилась к этому светлому дню, в тылу и на фронте люди проявляли массовый героизм.
Да. За ценой не стояли, бились насмерть наши воины. Мы знаем, что переломным моментом войны стала  Сталинградская битва.
Сталинградская битва - одна из героических страниц в истории нашего народа. В жестоком сражении люди проявили личный и коллективный героизм. Массовый героизм приводил врага в замешательство. Немцам были непонятны его причины, его корни, истоки. Подвиги простых русских солдат пугали врага, вселяли в него чувство страха. Читая страницы истории, знакомясь с подвигами людей, удивляешься их самоотверженности, силе воли, мужеству. Что руководило их поступками? Любовь к Родине, стремление к светлому будущему, чувство долга, пример товарищей, сражавшихся плечом к плечу?. Чувство ответственности за своих родных, детей.
Дети.
О чем мечтают дети?
У нас мечта одна:
Пусть будет на планете
Мир - добрый, как весна!
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Если это все:
Земля в цветенье,
Шепот трав
И птицы робкой пенье,
Помыслы высокие
Ученых  –
Уже было прежде,
Но погибло

И так долго
Снова возрождалось,
Как же допустить
С тобой могли мы,
Чтоб планете
Гибель угрожала?
Дети медленно рассаживаются на стулья.
Ведущий. Современный Волгоград - крупный промышленный и культурный центр Юга России, расположенный на пересечении важнейших транспортных магистралей - железнодорожных, автомобильных, водных, воздушных.
Волгоград вытянут вдоль Волги. К Волге обращены все главные архитектурные ансамбли города, все поперечные улицы.
В архитектуре любого города, как правило, находит отражение ведущая тема, адресованная основным историческим событиям. На архитектурном облике Волгограда навсегда останется отпечаток Сталинградской битвы. И сколько бы лет ни прошло, человек, оказавшийся в городе, почувствует отзвук минувших событий Великой Отечественной войны.
Просмотр видеофильма о Сталинградской битве.
Выходят девушка и юноша.
Девушка.
Чтоб памяти нить живую
В поколениях не порвать,
Мы солдата судьбу фронтовую
Будем с нашими вечно сверять.
Юноша.
Солдат, он по своей солдатской доле
Был просто мальчиком - таким, как был и я.
Он дотемна был на футбольном поле –
По этой страсти мы уже друзья.
Все, что ему, мне дорого и мило,
Как будто жить одна нас мать учила...
Девушка и юноша садятся вместе с другими учащимися.
Ведущий. Сталинградская битва продолжалась двести дней и ночей и явилась коренным переломом в ходе Великой Отечественной войны. У Волги решалась судьба всего человечества. По масштабу и ожесточенности мир не знал еще сражений, равных этому. В нем участвовало с обеих сторон до 2,2 миллиона человек, более 2,5 тысячи орудий и минометов, 2 тысячи танков, 2 тысячи самолетов. На город противник сбросил до миллиона бомб, общий вес которых составлял 100 тысяч тонн.
В июле 1942 года бомбардировки Сталинграда стали постоянными. Впервые враг применил тактику ковровых бомбардировок города.
С 28 августа по 14 сентября 1942 года на Сталинград было сброшено 50 тысяч бомб весом от 50 до 1000 килограммов. На каждый квадратный километр Сталинградской земли приходилось до 5 тысяч бомб и осколков крупного калибра.
Ни один город мира не выдерживал такого огневого шквала. Только в августе 1942 года 43 тысячи мирных жителей погибли и более 50 тысяч человек ранено во время налетов вражеской авиации и обстрелов.
Громадный город на Волге был полностью разрушен. В центральной части его не осталось ни одного целого здания. Разрушения были настолько велики, что только после расчистки завалов стало возможно определить прежнее направление улиц, и многим казалось, что восстановить их нельзя, как и весь Сталинград полностью.
Из 480 тысяч жителей довоенного города в нем осталось 32 тысячи.
Просмотр видеофрагмента «23 августа 1942 года».
Ведущий. Перед лицом войны все равны: мужчины и женщины, дети и старики. Нет различия и в национальностях, и в вероисповедании, хотя большая часть войн в XX-XXI веках прикрывались и прикрываются этими признаками.
Выходит чтец и, читая стихотворение, зажигает свечи.
Сотни тысяч заживо сожженных
К нам взывают сквозь года.
Загляните же в глаза тех обреченных,
Что ушли из жизни навсегда.
Как же объяснить, что вновь
Дети перестали улыбаться
И невинных рядом льется кровь?
Неужели память коротка так наша
И уже забыли все о том,
Как же крик предсмертный страшен
Дитя, терзаемого палачом?
Звучит музыка, показ слайдов. Мальчик встает и читает:
Его я узнал не из книжки –
Жестокое слово - война!
Прожекторов яростной вспышкой
К нам в детство ворвалась она.
Смертельными тоннами стали,
Сиреной тревоги ночной.
В те дни мы в войну не играли –
Мы просто дышали войной...
Ведущий. Дети встретили войну в разном возрасте. Кто- то совсем крохой, кто-то подростком. Кто-то был на пороге юности.
Следующий мальчик встает и читает:
В военных днях
Мы так и не узнали:
Меж юностью и детством
Где черта?..
Нам в сорок третьем
Выдали медали
И только в сорок пятом
Паспорта.
И в этом нет беды,
Но взрослым людям,
Уже прожившим многие года,
Вдруг страшно оттого,
Что мы не будем
Ни старше, ни взрослее, чем тогда.
Ведущий подходит к столу, разбирает бумаги.
Ведущий. Перед нами фрагменты дневниковых записей и воспоминаний тех, кто смог выжить в то страшное время.
Девочка встает.
«В 1941 году мы эвакуировались в Сталинград, жили в бараках. Как-то шла с подругой из школы, вдруг меня бросило взрывной волной к домам. Смотрю на подругу, а у нее живот распорот. Как остаться ребенком после такого, не сойти с ума? Но не сходили, даже привыкли к кошмарам, но детьми уже не были...
Под Сталинградом погиб и похоронен мой отец».
Следующий мальчик встает.
«Все мои родные - отец, мать, три сестры (одна из них с тремя маленькими детьми) были 23 августа в Сталинграде и пережили этот ад. Скрывались в подвале родительского дома, голодали, страдали от жажды, мерзли».
Следующая девочка встает.
«Мы жили в северной части города. В конце августа немцы высадили десант, они сели в готовые траншеи и укрепления на правом высоком берегу Волги, и мы из окопов видели весь этот ужас. Люди кричали, обожженные прыгали в воду и тонули.
На тракторном заводе подожгли цистерны с горючим, все текло с высокого берега, и казалось, подожгли Волгу. Наутро было много обгорелых трупов у берега».
Следующий мальчик встает.
Меня зовут Олег Назаров.  Когда немец стал сильно бомбить Сталинград ,мы сидели в разрушенном доме, вся семья : мама и папа, дедушка, бабушка, я и сестренка. Маму убило, папа ушел с красноармейцами, дедушка и бабушка умерли от голода. Сестренку взяла тетя, а меня военный дядя привез сюда,вДубовский детский дом.
Следующая девочка встает.
Я Лида Орешкина. Мы жили с мамой в Городище. Когда пришли немцы, я была с мамой. Один раз мы пошли с ней за хлебом, из ворот вышел немец. Он толкнул маму от меня, я осталась одна. Маму куда-то угнали и я ее больше не видела.
Следующая девочка встает.
Я Лена Васильева. Я лежала больная, с высокой температурой лежала в доме, где хозяйничали фашисты. “ Помню, как один немец стал куражиться надо мной, поднося нож к моим ушам, нос, грозя отрезать их, если я буду стонать и кашлять ”. В эти страшные мгновения, не зная чужого языка, я поняла, какая мне грозит опасность, и что я не должна даже пискнуть, не то, что крикнуть: “Мама”.
Следующий мальчик встает.
 Я Гурий Хватков. Наш дом сгорел. Отец и мать схватили нас с сестренкой за руки. Нет слов описать, какой мы испытали ужас. Вокруг все пылало, трещало, взрывалось. Мы бежали по огненному коридору к Волге, которую из-за дыма не было видно. Вокруг были слышны крики обезумевших от ужаса людей. Наверху, на железнодорожных путях взрывались вагоны с боеприпасами. По Волге двигались горящие потоки нефти. Казалось, что горит река. Оглянувшись, я увидел сплошную стену горящего города.
Дети расходятся по разные стороны сцены.
Выходят мальчик и девочка. Брат и сестра в ожидании матери. Сестра, кутаясь в старую шаль, играет с куклой, брат ремонтирует табурет.
Сестра.
Как холодно! И мама не идет.
Быть может, хлебушка она нам принесет.
Ну хоть бы крошечку где отыскать!
Голодной страшно мне идти в кровать...
Брат.
А разве я есть не хочу? Хочу!
Но все равно молчу.
Ведь там, где папа наш сейчас,
Потяжелее, чем у нас.
Не разрываются снаряды здесь,
И дом у нас с тобою есть,
А главное - фашисты далеко.
Да и кому в стране сейчас легко!
Сестра.
А помнишь блинчики с вареньем,
Которые по праздникам пекла она?
Сейчас я съела б все одна!
Брат.
Опять ты о еде заговорила!
Уж лучше б душу не травила!
Чем чаще вспоминаешь ты о ней,
Тем голод чувствуешь сильней.
И мне воспоминанья эти не нужны.
Сестра. А вот и мамины шаги слышны!
Брат.
Не вздумай хныкать перед ней!
Дай отдохнуть сначала ей...
Дети уходят.
Ведущий. Сыны полков. Юные разведчики, танкисты. Разными путями они попадали на войну. Освобожденные из плена. Братья и сестры погибших. Сироты или счастливые дети живых родителей... Они не знали, как сложится их жизнь через год, месяц, день или час. Но храбрость этих до срока возмужавших сердец, недетская сила мозолистых рук были связаны в едином порыве, принесшем нам Победу.
Звучит музыка, показ слайдов.
Ведущий. Земля Сталинграда... На протяжении 40 километров сплошной полосой тянулись развалины, здесь насчитывалось около 150 тысяч воронок от бомб и снарядов. Город не просто был разрушен, полностью были выведены основные жизнеобеспечивающие коммуникации. Обугленная пожарищами, иссеченная металлом, обильно политая кровью. Казалось, никто не воскресит её. С каждого квадратного метра земли Мамаева кургана было собрано до 1250 осколков мин, снарядов, гранат. Они покрывали землю настолько густо, что несколько лет на кургане не росла даже трава.Мамаев курган - один из самых величественных монументов, воздвигнутых в честь героев войны и в память об их подвиге. На стенах Пантеона славы имена более 7000 бойцов, погибших за Сталинград.
Зловещих следов войны почти не осталось на возрожденной земле, но она живет в судьбах людей, она смотрит на нас стволами орудий в музеях, длинными списками фамилий на братских могилах, скорбными глазами матерей.
Ребята, мы не можем не сказать о земляках, учителях нашей школы, которые  принимали  участие в Сталинградской битве это Ивашков Николай Васильевич и Швец Николай Степанович
УченикРодился Николай Васильевич в простой крестьянской семье, в 1918 году, в деревне Каменка, Каменской области, Тамбовского уезда, Тамбовской губернии. Свою учительскую деятельность начинал учителем неполной средней школы в с. Зарубино. С октября 1941 г. по февраль 1932 г. он был назначен секретарем РК ВЛКСМ. Его старший брат, Ивашков  Леонид  Васильевич, призван в октябре 1941 г. и пропал без вести.Весть о гибели брата заставила принять решение – добровольцем уйти на фронт. С июня 1942г. по август 1943 г. воевал на подступах к Сталинграду, на Сталинградском и Донском фронтах. С августа 1943г. по сентябрь 1944г. Николай Васильевич зам. командира дивизиона 72 гвардии минометного полка на 2 –ом Прибалтийском фронте. В одном из боев Николай Васильевич был контужен, получил тяжелое осколочное ранение. Целых шесть месяцев врачи боролись за его жизнь. Находясь в госпиталях, когда боли отступали, он писал стихи, рассказы, очерки. Писал для себя, в память о суровых годах войны, его героях. Примером самоотверженного подвига воинов, с которыми Николаю Васильевичу пришлось пройти по дорогам Великой Отечественной  войны, служат его стихи. Вот отрывок из стихотворения «Сталинградская битва».
Судьба решалась в Сталинграде,
Там мы стояли насмерть все.
Наш правый берег, берег Волги – краснел,
Алела кровь в воде.
Землица русская стонала,
И смерч обрушился на них…
Наша армия прогнала всех захватчиков чужих.
И сквозь огонь, и дым, и порох
Пришли бойцы наши в Берлин.
Земля родная, нам День Победы – дорог!
В любой войне мы победим.
За подвиг, совершенный в годы войны, Николай Васильевич отмечен четырьмя  правительственными наградами военных лет: орденом ВО войны 1 степени, медалями  «За отвагу»,  «За оборону Сталинграда», «За победу над фашистской Германией», за храбрость, стойкость, мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, а также  шестью медалями в ознаменование юбилеев Великой Победы.
В мирное время Николай Васильевич работал учителем русского языка и литературы, учителем начальных классов, завучем, директором Осино-Гривской  и Реввоенсоветской начальных школ Топкинского района, его педагогический стаж составил 42 года. Его дочь, Маримон Валентина Николаевна отработала учителем начальных классов в нашей школе более 50 лет. Николай Васильевич, находясь на заслуженном отдыхе, продолжал связь со школами села:  приглашался  на классные часы,  уроки мужества,  праздники,  просто беседы с учащимися. Его любили слушать и дети, и взрослые. Уважали  учителя, дети за ум, доброе и золотое сердце.
Умер Николай Васильевич Ивашков вместе с женой Марией Филлиповной в 1993 году от несчастного случая - удушья угарным газом. Но заповедь отца: «Держать равнение на Вас» - проносят по жизни его дети, внуки, правнуки.
Швец Николай Степанович
Родился 29 августа 1922 года в селе Зарубино, Топкинского района. С первого по десятый класс учился в родном селе. В 1942 году окончил школу и сразу был отправлен на фронт. 
Николай Степанович вспоминал:
«Наша прославленная 62 армия, 37 Гвардейская стрелковая дивизия, 114 полк столкнулась с хорошо вооруженными и численно превосходящими силами противника. Отстаивая каждый рубеж, неся колоссальные потери, мы, отступая, сдерживали врага, нанося ему поражения.
Летом 1942 года на Воронежском направлении я получил первое крещение, как рядовой боец роты ПТР. Но все-таки нам удалось на некоторое время задержать на Дону противника и выиграть время для сосредоточения сил и прихода нового пополнения. В конце августа мы были в экстренном порядке переброшены в район г. Сталинграда. Здесь с августа до декабря мы принимали участие в обороне и защите города. Во время боев я получил  контузию и был направлен в полевой эвакогоспитал.
С января 1943 года принимал участие в боях на центральном направлении  Орловско-Брянского, где и был тяжело ранен 13 марта 1943 года неподалеку от г. Брянска. С апреля находился на излечении».
После излечения Николай Степанович был  комиссован и продолжал службу. Служил в рядах Советской Армии с мая 1942 года по декабрь 1946 года в различных родах войск: Воздушно-десантных частях, артиллерии, пехоте, в военно-морских авиационных частях в звании младшего командного состава.
Весть о победе Н.С.Швец встретил на Кавказе в 3-й авиационной эскадрильи. 22 октября 1946 года он был мобилизован из рядов Советской Армии и 27 декабря 1946 года прибыл домой.
После демобилизации в январе 1947 года Николай Степанович поступил в Кемеровское педагогическое училище и экстерном сдал экзамены. Свою трудовую деятельность начинал с 1-го сентября 1947 года заведующим начальными школами в Зарубинской МТС, затем в п. Отрасль.  О чём сделана запись в трудовой книжке Николая Степановича. С 1953 по 1980 годы работал учителем начальных классов, вел военное дело, физкультуру в Зарубинской средней школе. За время работы в школе неоднократно отмечался благодарностями и наградами за добросовестный труд и в связи с Днём Победы. 
Умер 22 июня 1997 года.  Вечная память нашим защитникам.
Чтец 5.
Второе февраля
В свой срок –
не поздно и не рано –
придёт зима,
замрёт земля.
И ты
к Мамаеву кургану
придёшь
второго февраля.
И там,
у той заиндевелой,
у той священной высоты,
ты на крыло
метели белой
положишь красные цветы.
И словно в первый раз
заметишь,
каким он был,
их ратный путь!
Февраль, февраль,
солдатский месяц –
пурга в лицо,
снега по грудь.
Сто зим пройдёт.
И сто метелиц.
А мы пред ними
всё в долгу.
Февраль, февраль.
Солдатский месяц.
Горят
гвоздики
на снегу.
(М. Агашина)
Видеоролик «Сталинград 2 февраля»
Ведущий.
Не забывай те грозные года,
Когда кипела волжская вода.
Земля тонула в ярости огня,
И не было ни ночи и ни дня.
Сражались мы у волжских берегов,
На Волгу шли дивизии врагов,
Но выстоял великий наш солдат,
Но выстоял бессмертный Сталинград!
Поклонимся великим тем годам,
Тем славным командирам и бойцам,
И маршалам страны, и рядовым,
Поклонимся и мёртвым, и живым, —
Всем тем, которых забывать нельзя,
Поклонимся, поклонимся, друзья.
Всем миром, всем народом, всей землёй —
Поклонимся за тот великий бой.
Объявляется минута молчания. 
Мы помним, мы благодарны людям, которые отдали свои жизни за чистое небо над головой,мы благодарны всем тем, кто подарил нам мир на земле ценой своей жизни.
Песня «Солнечный круг».
