Совершили путешествие во времени и пространстве
Музей оставит память на века,
Он всех сплотит вокруг друзей.
Добро пожаловать  всегда
В Зарубинский  музей!
6 мая 2024 года,  на базе  МБОУ «Зарубинская СОШ» в школьном историко – краеведческом музее имени А.П. Петренко прошла экскурсия  для  старшего поколения села Зарубино. Обучающиеся творческого объединения «Краеведение» (руководитель Садырева Е.М.) подготовили и провели интересное путешествие в прошлое.  
Мордванюк Виктория познакомила гостей с первым отделом музея, который называется  «Летопись села и школы», где   она рассказала об истории создания  Зарубина.  Село ведет отчет с 1784 года, с того времени, когда житель соседней деревни  Федор Васильевич Зарубин решил с семьей поселиться на новом месте, где речушка Каменка впадает в реку Стрельну. Сначала к нему приехали родственники, затем другие крестьяне. Так постепенно образовалась деревня, которую и назвали Зарубино. Также Вика познакомила присутствующих с  хронологией образования нашей школы.
Анна Соснина рассказала об отделе  «Народное хозяйство», из которого участники экскурсии узнали о развитии сельского хозяйства на Зарубинской территории, увидели  фотокопии редких фотографий из жизни села, грамоты и дипломы, а также свидетельства ВДНХ СССР. Она познакомила с трудовой биографией одной из передовых доярок 70-80-х годов, кавалере Ордена Ленина И.А.Массон и старейшем механизаторе Г. С. Мечеве.
По  третьему отделу, где собран богатый материал по истории образования в Зарубино, гостей провёл  Муравьев Илья. Он рассказал о первой церковно-приходской школе, которая  была открыта в 1887 году и дала начало истории образования села. В 1918 году появилось  здание настоящей сельской школы.  В 1935 году распахнуло двери новое деревянное здание средней школы.  В данном отделе имеются фотографии здания школы и первых выпускников  1941 года, директоров школы, учителей - ветеранов, фотографии из школьной  жизни.
Фронтальную стену музейного зала занимает стенд «Никто не забыт, ничто не забыто»,с которым посетителей познакомил Табатчиков Захар и провёл их по всем экспозициям, посвящённым Великой Отечественной войне. Это отдел памяти,  раздумий и воспоминаний, в нём представлены фотографии наших односельчан, погибших на фронте, которым выпало счастье остаться в живых после войны. Захар рассказал о Николае Петровиче Степанове и представил подлинные реликвии войны (солдатский котелок, каску, штык, снаряд, патроны, письма с фронта, старые газеты, военные документы, фотографии и т.д.)
«История современной школы,  развитие совхоза» - это пятый отдел музея, экскурсию по которому провела Екатерина Дудникова. Она представила вниманию посетителей витрины с фотографиями  директоров  и  завучей, работавших в этой школе в разные годы и с документами, которые знакомят с историей  совхоза «Зарубинский» (фотографии директоров совхоза, работавших в разные годы и  передовиков производства, дипломы и грамоты, полученные сельхозпредприятием).
О русской печке - главном экспонате отдела «Предметы старины» - рассказала Лавриченко София. Еще показала коллекцию утюгов и крынок, набор корыт, керосиновые лампы, туеса, маслобойки  и многое другое, без чего русский человек в быту не мог обойтись.
Здесь маслобойки, деревянная кадка, самовары, прялка с самопряхой, детали ткацкого станка, серпы, коса - горбуша, чесалки для расчесывания льна.  В витринах старинные вещи, которыми пользовались в деревне в старину. Здесь и безмены (канторы), ледоруб, рубели и т.д.
Завершил экскурсию по школьному музею Владислав Беккер, который предложил обратить  внимание на экспонаты,  позволившие гостям окунуться в их пионерское прошлое. Это Знамя пионерской дружины имени Олега Кошевого, которое выносили торжественно во время больших пионерских праздников и  перед ним давали клятву пионеры. А также знамя комсомольской организации школы и Красное знамя бывшего совхоза «Зарубинский». Еще он представил  большую коллекцию значков «История страны в значках», коллекцию книг, подаренных Фишером Гарри Фёдоровичем, бывшим директором совхоза «Зарубинский», Почётным гражданином Топкинского района.
После рассказа экскурсоводов все присутствующие могли еще раз самостоятельно ознакомиться с экспонатами музея, пообщаться друг с другом, предаться воспоминаниям. Они были очень  рады  прикоснуться к истории родного села и узнать много интересного.
Памятники истории и культуры – это духовное достояние народа, его богатство и гордость. Музей – это грандиозная памятная книга человечества.          Люди, пришедшие в музей,  совершают путешествие во времени и пространстве, познают историю страны, а кто не знает прошлого – тот не знает и настоящего. 
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